

为世界和平发展人类繁荣进步注入文明力量

国际社会热烈欢迎联合国设立文明对话国际日

新华社记者

第78届联合国大会7日协商一致通过中国提出的设立文明对话国际日决议，将6月10日设立为文明对话国际日。海内外人士纷纷表示，文明对话国际日的设立正当其时，将为不同文明间消除偏见误解、增进理解信任发挥重要作用。中国提出的全球文明倡议不断落地生根，为人类社会的团结进步、共同繁荣注入文明力量，为实现人类文明共同繁荣进步提供持久动力。

中国方案广受认同

受访人士认为，设立文明对话国际日决议深刻契合国际社会对不同文明和谐共生、美美与共的共同愿望，联大协商一致通过这一决议意义重大。中国方案广受认同，为维护世界和平、促进共同发展带来重要正能量。

联大通过这一决议十分可喜，这很好呼应了中国提出的全球文明倡议。巴基斯坦驻华大使娜格玛纳·哈什米认为，文明对话国际日的设立提醒人们，文明的核心意义在于人类相互支持，将促进多边主义、推动以和平方式实现全球普惠增长与发展。

这是联合国大家庭在不同文明之间增进理解、友好和共识方面迈出的重要一步。肯尼亚国际问题学者卡文斯·阿德希尔如此评价。他说，文明对话国际日的设立体现出各方对包容不同观点、尊重不同文化的普遍认同，支持将对话作为实现可持续和平、安全和包容性发展的正确路径。

在泰国泰中“一带一路”研究中心主任威伦·披差翁帕迪看来，各国民众普遍盼望和平发展。决议的通过体现出各方在尊重文明多样性方面存在重要共识，文明对话国际日的设立在人类文明互鉴、追求和平发展的进程中具有重大意义。

当前多重危机挑战交织叠加，世界进入新的动荡变革期，人类社会再次来到历史的十字路口。多国人士认为，在此背景下，文明对话国际日的设立将增进相互理解信任，促进民心相通和团结合作。

斯里兰卡国际问题专家亚西鲁拉·拉贾表示，设立文明对话国际日有助于推动人们提高对全球文明多样性和文明交流合作重要性的认识，将有助于国际组织和各国政府制定实施支持文明多样性和跨文化对话的政策，增进相互理解和尊重。

塞内加尔通讯社前总编谢赫·恩迪亚耶注意到，当前不同文明之间进行交流与对话越来越重要，设立文明对话国际日将在促进理解与尊重、减少误解和冲突方面发挥重要作用，推动世界和平与共同发展。

这一决议获得通过表明世界需要互相尊重的和平发展环境。土耳其土耳其中华文化协会会长伊凡·卡斯勒认为，文明对话国际日的设立将为不同国家

◀◀（紧接1版）李小强说，他还打算与街区合作，将音乐打造成老街的特色IP，让游客在街头巷尾偶遇现场音乐。

咖啡馆、陶艺店等特色店铺接续为老街上新，年轻人扎根创业，给有着千余年历史的老街带来蓬勃生机。湖州市文旅集团城资商业运营管理有限公司总经理王宇文说。

中国旅游研究院院长戴斌认为，如今的历史文化街区成为人们假日出游的热门选择之一，为解决就业、活跃市场、带动文化旅游消费等发挥了积极作用。

福建省三明市泰宁县泰宁古城进士巷中，擂棍在擂钵中研磨草药的声音回响不绝，80后客家女李华一边手持擂棍制作擂茶，一边给食客细细讲解。

依托当地创新、公认民养、社会租养等古建保护利用新模式，李华将客家山区的擂茶搬进古厝里。她说：营业十年来，我接待过世界各地游客，擂茶文化得到更好传播。

从文化艺术新地标，到茶馆、民宿客栈等特色业态，老街正散发出

◀◀（上接2版）
分类选育提升舌尖上的幸福感

问：人们希望吃到优质美味、价格实惠的禽肉产品，科研人员如何满足需求？

答：消费者对鸡肉产品的需求是

多层次、多元化的，新品种的培育要适应消费者需求，也要多元化，没有一个产品可以包打天下。

我国鸡肉主要来自白羽肉鸡、黄羽肉鸡、小型白羽肉鸡和淘汰蛋鸡。截至2023年，我国已育成的白羽肉鸡品种有3个，黄羽肉鸡品种有69个，小型白羽肉鸡品种3个，可以满足消费者对鸡肉质和量的需求。例如，白

消弭文明冲突、增进文明共识，推动全球文明发展进步。

北京大学马克思主义学院副院长陈培永认为，联大协商一致通过决议，体现出国际社会对文明交流、文明互鉴的认同。文明对话国际日的设立体现出全球文明倡议的核心价值正得到越来越多的支持和认同。

文明对话开启新篇章

中国代表在联大会议介绍决议草案时表示，中方鼓励各方根据联大决议规定，举行丰富多彩的国际日庆祝活动，倡导尊重文明多样性，弘扬全人类共同价值，重视文明的传承和创新，积极推动人文交流与合作，实现人类文明共同繁荣进步。多国人士表示，期待未来与中方进一步加强交流合作，共同书写文明对话新篇章。

亚述壁画、青金石项链……日前，一批叙利亚国宝级文物在南京城墙博物馆和南宁市博物馆同时开展。过去3年，叙中两国文化机构共同策划的“叙利亚古代文物精品展”在中国多家博物馆进行了巡展。这一精品展正是展现叙中文明互鉴的生动窗口之一。马希尔·伊赫桑期待在文明对话国际日主题下，包括叙利亚在内的阿拉伯国家能进一步深化同中国的文明交流互鉴，在艺术、戏剧、文化遗产保护等各领域深化合作。

从埃及和中国在开展人文交流合作、促进埃及青少年学习中文等方面取得的积极成果，埃及埃及商会秘书长迪亚·赫尔米感受到拥有灿烂文化、悠久历史的两个国家进行文明对话意义重大。他说，希望未来两国关系不断深化，成为国家间进行合作交流的典范。

中华文明始终以开放胸怀同世界其他文明开展交流互鉴。曾在俄罗斯科教部任职的维克托·库普里欣说，俄中两国的人文合作与交流成果丰硕，期待未来两国携手深化这一领域合作，为两国人民相知相亲、互鉴共建架起桥梁。

卡文斯·阿德希尔说，中国了解广大发展中国家的愿望与诉求，能够推动各方进行富有成效的对话，共同探讨世界如何携手合作。他相信，未来中国将继续在联合国等多边平台推动文明对话，为应对挑战、共促繁荣作出新的更大贡献。

北京外国语大学欧盟与区域发展中心主任崔洪建表示，文明对话国际日设立后，将会出现更多促进文明交流对话的举措和活动，这有助于国际社会更好理解全球文明倡议，让尊重文明多样性、实现文明共同进步的理念更加深入人心。（综合新华社记者报道 执笔记者：何梦舒、杜鹃、马卓言）

（新华社北京6月8日电）

各种不同文明都是世界文明百花园的重要组成部分，文明没有高下、优劣之分。文明冲突论、文明优越论等思潮严重影响对文明的正确认知，制约文明发展。西南政法大学人权研究院副教授肖武说，文明对话国际日的设立，是中国为国际社会提供的重要公共产品，搭建了文明对话平台，有助于促进不同文明交流互鉴、

新的迷人光彩。

保持城市吸引力要靠一个文字

历史街巷，承载着家乡记忆和城市特有的文化符号。

清晨，79岁的金彭育身着一袭板正的浅灰色西装，精神矍铄，为远道而来的游客义务讲解素有“世界建筑博览会”之称的天津市五大道历史文化街区。

金彭育生在这里，长在这里，工作也在那里。他义务为游客讲解超过20年，被称为五大道的“活字典”。

我与这些洋楼的缘分从未断过，寄托着一辈子都割舍不下的情感。金彭育说。

杜煜杰手拿一张老照片，携母亲和儿子重回广州荔湾区沙面大街旧居楼前，30多年后再拍合影时，回忆瞬间涌上心头：我清楚地记得当时全家人都要去广州文化公园观赏菊展，出发前，我们拍下了这张彩色合照。

照片中杜煜杰幼时住过的尖顶红砖建筑，至今面貌未改，但周边发展

却已翻天覆地。如今的沙面大街道路开阔、古树参天，不远处珠江上的小艇、货轮活力满满。沙面很时尚！杜煜杰自豪不已。

留存下风貌，方能守得住记忆；传承好文脉，便能唤得起乡愁。

江西省抚州市文昌里是“东方戏圣”汤显祖的故乡，一场《寻梦牡丹亭》实景演出正在上演。本地演员徐叶感慨：每当表演，我就好像身临其境成为历史的一部分，在时空穿越中感受着家乡的文化积淀。

北京建筑大学校长张大玉认为，历史街巷保留了传统生活的鲜活记忆，凝聚了地段的特色风貌，更记录着城市不断演进的基因密码。保护历史街巷的传统风貌和烟火气息，就是留住了一座座老城的根与魂。

如今，一片片老街在传承保护中成为人们心向往之的打卡地。越来越多的人因为一条街爱上一座城，寻着老街的文化风韵，感受城市的品格与魅力。（记者邵云、宋伟、宋瑞、赵子硕）

（新华社北京6月8日电）

多层次、多元化的，新品种的培育要适应消费者需求，也要多元化，没有一个产品可以包打天下。

我国鸡肉主要来自白羽肉鸡、黄羽肉鸡、小型白羽肉鸡和淘汰蛋鸡。截至2023年，我国已育成的白羽肉鸡品种有3个，黄羽肉鸡品种有69个，小型白羽肉鸡品种3个，可以满足消费者对鸡肉质和量的需求。例如，白

羽肉鸡生产效率高、价格实惠，适合快餐和大众消费；黄羽肉鸡饲养周期长、风味品质较好，适合中式加工和高端消费。

下一步，科研人员将分类、持续

进行品种选育提升，推动禽肉产品稳产保供、品质提升，为不断满足多样

化需求提供坚实的科技支撑。

（新华社北京6月7日电）

中央第五生态环境保护督察组向湖南交办第三十一批信访件

（2024年6月8日8时-6月8日20时）

张家界的交办群众信访举报件4件（重点件0件）。

第一批至第三十一批，张家界累计收到举报件102件（其中重点件12件）。

按区域分布为：全市共性1件，慈利县59件（其中重点件7件），永定区30件（其中重点件4件），桑植县12件（其中重点件1件）。

从生态环境问题类型来看，累

计涉及大气类问题最多，占28.78%，其次是涉水类、生态类、其它类、噪音类、土壤类、辐射类等，分别占24.46%、23.02%、11.51%、7.91%、3.60%、0.72%。

所有举报件均已及时转交相关地区和部门处理。环境信访交办件的办理情况将按照相关要求反馈到督察组，整改和处理情况会及时向社会公开。

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

（张家界市第二十二批 2024年5月31日）

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结
48	D3H N202 4053 0005 2	1. 慈利县苗市镇龙阳村村支书强行毁坏村民6-8亩山林，毁坏大约1000棵树木部分属实。 2. 高峰土家族乡雪莲村采石场每天尘土飞扬，扬尘扰民，举报人听说该采石场无法手続き。	张家界市	群身的环境问题	经调查核实，反映问题部分属实。 1. 慈利县苗市镇龙阳村村支书强行毁坏村民6-8亩山林，毁坏大约1000棵树木部分属实。毁林实为湖南省慈利县沙湾矿区玻璃用石英砂岩矿勘探项目，实施主体为湖南省城市地质调查监测所(简称405队)，项目于2023年12月取得使用林地审核同意书和林木采伐许可证。2024年6月1日，慈利县林业局、苗市镇人民政府现场勘查发现405队实施该项目过程中没有按照批准的红线范围组织勘探，违法使用林地面积、林地类型等具体情况目前正在核实中。 2. 高峰土家族乡雪莲村采石场问题属实。	部分属实	1. 对未批先用林地行为依法依规进行查处，做好林地监管工作，保护生态环境不受破坏。 2. 拆除采石场加工设施，采石场加工设施设备临时复垦复绿。	处理情况： 1. 对405队违法使用林地问题依法查处。 2. 要求雪莲村采石场当事人林某自行拆除碎石加工厂生产设备，督促当事人履行临时用地复垦义务，恢复林地种植条件。 3. 对雪莲村实施项目占用林地情况做进一步调查。 整改情况： 1. 已将405队违法使用林地问题线索移交慈利县林业行政执法大队。 2. 对该碎石加工点电箱张贴了封条，封闭了该场的用电设备和其他生产设备。督促当事人林某自行拆除生产设备，2024年12月8日前完成复垦复绿工作。 3. 已将当事人林某违法使用林地问题线索移交县林业行政执法大队依法处理。	无
70	X3H N202 4053 0001 0	慈利县黄石水库上游猪场排污直接排入天然溶洞里，从各个出口流出，导致地下水被严重污染，排放的污水导致黄石水库附近河沟中漂浮着养殖粪污黑水，散发出恶臭。	张家界市	群身的环境问题	经调查核实，反映问题部分属实。 经核实，信访反映猪场为慈利东方希望畜牧有限公司富金现代化生猪养殖项目，该项目配套建设有一座日处理能力500立方米的污水处理站，经过处理后的废水用于周边农田灌溉施肥。现场检查未发现其向天然溶洞排污，但在厂区外周边发现4处渗漏点，渗漏的污水流入东溪，在污水入东溪处有臭味散发，其他地方溪水无明显臭味。经调查，东溪曾断断续续出现过水体浑浊现象，但持续时间不长。东溪是黄石水库水源支流，渗漏点距东溪入黄石水库断面约12公里。5月31日在渗漏点中游（约250米）、下游（约4600米）断面取样检测的结果显示，水质均达到地表水Ⅱ类水质标准。	部分属实	消除污染，依法查处环境违法行为，做好群众解释工作。	处理情况： 1. 切断污染源，治理受污染的水体。 2. 养殖场立即对粪污收集、暂存、处理系统的渗漏问题彻底排查清楚。 3. 在渗漏点周边建设围堰，集中收集处理渗漏污水，出漏点处安装监控。 4. 对东溪水质、慈利县及桃源县交界处断面水质进行取样加密监测。 整改情况： 1. 已在企业内部排查出4处渗漏点，对4处渗漏点完成封堵。 2. 对河流周边的4处渗漏点，正在建设周边围堰和安装监控。 3. 5月29日至31日连续3天在东溪中游（渗漏点下游约250米）和下游（渗漏点下游约4600米）断面取样检测，水质均达到地表水Ⅱ类水质标准。 4. 对涉嫌环境违法行为已立案调查。	无
79	D3H N202 4053 0005 4	曾反映慈利县高峰乡农塘村八组组长殷生生态公益林的问题后，回复说已经恢复山林，但是实际只恢复了一部分，还有一部分没有恢复。	张家界市	群身的环境问题	经调查核实，反映问题部分属实。 2023年1月，农塘村八组组长崔某开垦荒地，经鉴定共毁坏林地面积0.1833公顷。2023年4月，慈利县林业局委托高峰土家族乡人民政府综合执法大队对违法使用林地当事人崔某进行了林业行政处罚，处罚款32994元，并责令其恢复植被。	部分属实	扎实做好群众沟通解释工作，加强日常巡查，防止再发生违法现象。	处理情况： 2024年6月1日，慈利县林业局和高峰土家族乡工作人员再次来到龙泉村8组崔某造林复绿现场，查看了恢复植被情况，对崔某就其所恢复的植被如何开展好后期管理工作进行了指导。 整改情况： 崔某于2023年底前按要求将损毁的林地恢复植被。2024年5月对造林密度达不到标准地块再次补植了树苗，所恢复的植被符合造林验收标准。	已办结
10	X3H N202 4053 0000 9	慈利县广福桥镇湖南缘佳建材有限公司成品车间未达到全封闭作业部分属实。第一次破碎、分筛工艺均在密闭厂房中进行，后续生产过程均为湿法作业，成品含水率高不会产生扬尘，且成品堆放配套建设有洒水喷淋降尘设施，环评未要求成品车间全封闭作业。	张家界市	群身的环境问题	经调查核实，反映问题部分属实。 1. 成品车间未达到全封闭作业部分属实。第一次破碎、分筛工艺均在密闭厂房中进行，后续生产过程均为湿法作业，成品含水率高不会产生扬尘，且成品堆放配套建设有洒水喷淋降尘设施，环评未要求成品车间全封闭作业。 2. 对周围大气环境造成严重污染部分属实。该公司已按环评审批要求采取了污染防治措施，2024年2月2日第三方检测机构检测结果显示厂界无组织废气颗粒物浓度符合排放限值，但现场发现该公司存在原矿露天堆放问题。 3. 该公司已获得环评审批手续，完成环保三同时竣工验收，生产区环保设施和生产作业过程合法合规。	部分属实	企业防尘口罩到位，加强日常监管，防止出现代采现象。	处理情况： 生态环境部门已对其下达了现场监察意见，责令限期完成原矿堆场半密封钢架式防尘网设置。 整改情况： 企业正按要求开展整改，预计6月底完成。	无
12	D3H N202 4053 0001 0	有人在泉芋村并村后更名为红石林村2023年7月，红石林村聚庄塔组以治理山体滑坡的名义，在山里挖沙卖钱。	张家界市	群身的环境问题	经调查核实，反映问题属实。 泉芋村并村后更名为红石林村，2023年7月，红石林村聚庄塔组开展滑坡、泥石流排险治理，施工期间对滑坡堆体石块进行破碎加工，生产砂石销售。因涉嫌非法开采加工，2023年8月永定区自然资源局联合尹家溪镇政府拆除破碎加工设备，除工程自用外，剩余的建筑用灰岩矿在公共资源交易中心挂牌交易。	属实	1. 红石林村严格按照组织设计施工。2. 加强监管，防止出现代采现象。	处理情况： 1. 2023年8月拆除红石林村非法破碎加工设备。 2. 2023年12月排险工程自用后剩余的15793.39立方米建筑用灰岩矿在公共资源交易中心拍卖，拍卖所得已上交国库。 整改情况： 永定区自然资源局和尹家溪镇加强了监管，排险治理工程正按照设计方案规范有序施工。	已办结
13	D3H N202 4053 0000 3	慈利县阳和土家族乡澧水河晚上有人放渔网进行非法捕鱼。	张家界市	群身的环境问题	经调查核实，反映问题基本属实。 5月31日-6月2日不定时巡查时未发现非法捕鱼情况，但曾有人向禁捕办和执法大队反映此类问题。	基本属实	加强日常巡查力度。	处理情况： 1. 进行禁捕退捕政策宣传。 2. 加强日常巡查力度。 整改情况： 1. 属地政府成立了澧水河阳和土家族乡段巡逻小组，常态化开展巡河。 2. 设置了非法捕捞投诉举报热线，严厉打击非法捕捞行为。	无